

坐高铁忘带口罩，免费领一个

高铁衡阳东站、衡山西站、耒阳西站均能免费领取口罩，每名旅客一天可免费领一个，且最多只能领取7次

■文/本报记者 金明达

图/本报记者 周围

本报讯 日前，“湖南18个高铁站可免费领口罩”的消息引起了不少市民关注。怎么免费领取口罩成为不少人关心的话题，为了方便大家更加全面了解智能口罩派发机领取规则，记者昨日来到高铁衡阳东站进行实地体验。

记者发现，高铁衡阳东站的两台智能口罩派发机分别位于二楼进站口和三楼候车大厅，外形是一台蓝白色的长方形机器，上面标有“智能口罩派发机”显眼字样。免费领取口罩的方法也特别简单，旅客只需拿出智能手机，通过微信“扫一扫”功能扫码机器的二维码并点击关注微信号，点击“免费领取口罩”。几秒钟后，



口罩派发机出口就“吐”出一个独立包装的一次性使用医用口罩，非常方便快捷。

“有媒体报道每名旅客可一天免费领取两个口罩，实际情况并非如此。”高铁衡阳东站工作人员介绍，这批智能口罩派发机是为了助力车站防疫工作，方便忘带口罩出门的旅客，由相关企业放置在高铁站的。根据口罩派发机发放规则，每名旅客一天可免费领取一个口罩，且最多只能领取7次。值得注意的是，如果一次性领取多个口罩，是需要支付一定费用的。

衡阳铁路部门提醒旅客，目前，高铁衡阳东站、衡山西站、耒阳西站等3个高铁站均能免费领取口罩，但智能口罩派发机主要为应急使用，建议旅客出门前随身携带口罩，主动做好自身防疫措施。

欧德全入湘“掬”乡愁

——其新著《致敬岁月》日前付梓

■本报记者 谢应龙

本报讯 “万家烟火上，一曲楚江秋。”日前，客居粤北多年的欧德全先生急匆匆“掬”乡愁入湘，如归雁般衔上新著《致敬岁月》，是为让父老乡亲检阅年届半百之余的游子“忐忑不安”的心路历程。

近乡情更怯，但心之所系！归心日夜思衡阳，亦是情之所归。在粤期间的几十年里，欧德全“揣一枚中国印，摘一朵油茶花”守望初心一路走来，坚持利用工作之余笔墨怡情、胸中句读，笔下玑珠全都穿越在其《致敬岁月》里。此著也是其继长篇报告文学《回望印山》之后的第二部著作。该书合盘托出的有其创作散文、散文诗、随笔、小说、

报告文学等共计50多篇。其中大部分是作者从青年时代到近几年内，相继在《解放军文艺》《中国作家》《湖南日报》《南方日报》等各大报刊发表过的作品。

欧德全，笔名高全，常宁市人。在原籍文化部门工作十几年，中途入学深造之后，弃文入企，应聘进入广东韶能集团工作至今。

市水务集团： 护航“两会”期间 供水安全

■本报记者 胡亚华

本报讯 昨日上午，市水务集团水质监测人员携带检测仪器，赶赴市政府会议中心及人大代表、政协委员下榻驻地，采样检测自来水水质，全力做好“两会”服务工作，确保“两会”期间安全优质供水。

昨日9时半许，水质监测人员在市政府会议中心抽样检测显示，游离余氯含量为0.08毫克/升，水质符合国家规定的饮用水标准。据了解，检测项目包括浑浊度、游离余氯、肉眼可见物、嗅和味、色度、PH值、菌落总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群等指标，检测工作将在3个工作日内完成。若检测指标出现异常，将立即反馈结果，并协助提供解决方案。会议开始前，工作人员深入会议地点和代表下榻酒店进行用水情况调查，会议期间，则安排专人联系处理用水情况。除了水质检测，工作人员还将对人大代表及政协委员下榻的酒店地下蓄水池和二次供水的卫生管理进行现场巡查，对会场及人大代表、政协委员驻地周边的供水管网进行全面检查，实时巡查会场及驻地周边管线运行状况，严格实行24小时值班制度，生产、调度、抢修、热线人员全天候待命，为“两会”期间安全优质供水保驾护航。

确保市民吃上“放心肉” 去年，我市共检疫外来冷冻畜禽产品432.4吨

■本报记者 胡亚华

本报讯 14日，记者从市农业农村局获悉，市畜牧水产事务中心以“促进产业转型升级、确保产品质量安全”为引领，以检疫、检验、检测技术为抓手，严把动物检疫关，大力推进病死畜禽无害化处理，确保市民吃上“放心肉”。

据了解，我市强化检疫申报点的规

范化建设，强化三得利检疫申报点冷冻产品、雁农批发市场检疫申报点家禽及产品、西园批发市场草食类畜产品的检疫，去年，驻三得利检疫申报点共检疫外来冷冻畜禽产品432.4吨，驻雁农市场检疫申报点共检疫活禽101.85万羽，检疫外来家禽产品429.4吨，驻西园批发市场检疫申报点共检疫牛羊驴等草食类畜产品73.45吨。从而保障了畜

禽产品质量安全。强化屠宰检疫力度，严把入场查验、“瘦肉精”抽检、宰前检疫、同步检疫、合格出证、病害产品及屠宰废弃物无害化处理等关键节点，规范检疫行为，检疫台账资料齐全。攻坚克难，病死动物无害化处理建设工作取得了新的突破，目前，全市建成2个病死畜禽无害化处理中心、5个县级病死畜禽收集中心、5个区级病死畜禽收集中心和913个病死畜禽暂存点。

洋及三位运动达人，通过趣味竞技赛倡导全民健身，助力健康中国。

微光海洋，见证公益。第三期特别节目“见证公益的力量”，以大型发布会的方式聚焦体彩公益成果，展现体彩在扶贫、全民健身、教育助学等方面的贡献，体彩首个吉祥物乐小星正式亮相，邀请全民共同见证公益体彩的力量。

每一期特别节目在带给观众温暖的同时，也让更多公众深入了解体彩的“用之于民”，呼吁众人共同参与到公益行动中来，为幸福中国贡献出自己的一份力量。

添彩幸福中国梦 2021有你有我

中国体育彩票自全国统一发行27年来，累计筹集公益金超过5600亿元，广泛用于体育事业和社会公益事业。2021年，中国体育彩票将继续坚持“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的发展目标，以责任为引领、以公益为使命，为社会全面发展助力，为建设幸福中国砥砺前行。

(羊蓉)

5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

《相约体彩》特别节目见证幸福中国梦

1月12日，《相约体彩》特别节目“幸福中国 光芒汇聚”如约而至。一个聚光而来的体彩吉祥物“乐小星”、一段温暖有光的放映之旅、一股点亮健康中国的全民健身热潮、一个满载公益梦想的微光海洋平台，节目用一场别开生面的幸福园游会，带领观众回顾2020年体彩公益历程，开启2021年新篇章。

变化中的2020 不变的公益温暖

2020年对体彩来说，是直面挑战和创新求变的一年。虽然新冠肺炎疫情的来袭，让包括体彩在内的各行各业都受到影响，但体彩人始终不惧困难、砥砺前

行。在《相约体彩》特别节目中，体彩用一种特别的方式向社会展示了一张亮眼的“公益成绩单”。

《相约体彩》第四期特别节目“幸福中国 光芒汇聚”播出后，好评如潮，受到多方点赞。节目邀请体彩吉祥物设计师代表陈东森、体彩支教教师张然、体彩专管员程显涛和《北京日报》记者谢永利四位2020年体彩公益事业的参与者作为特别嘉宾，通过“幸福园游会”的形式，讲述体彩公益故事，展示体彩公益成就，回顾过往幸福时刻。节目中欢笑与温情并存，嘉宾们的精彩表现，乐小星的灵动卖萌……每一个环

节都有趣温暖，带给了观众别样的感动。

除了第四期特别节目“幸福中国 光芒汇聚”以外，前三期特别节目内容同样精彩纷呈。

疫情无情，体彩有爱。第一期《相约体彩》特别节目“加油中国 光芒焕新”，为大家讲述了体彩人坚决战“疫”的感人故事和复工复产的温情举措。面对新冠肺炎疫情，体彩人万众“益”心，用责任和担当书写大爱。

健康中国，全民健身。第二期特别节目“健康中国 光芒燃动”，首次采用真人秀的竞技形式，特邀奥运冠军邢傲伟、周